

巴山汉水(岚皋)村 BA 民主赛区开赛

通讯员 赵坤 周煜 周威 陈城



开幕式上,来自安康、平利、紫阳的40支篮球队参赛

7月12日,巴山汉水(岚皋)村BA民主赛区在民主中学开赛。

开幕式在气势恢宏的大道锣鼓(丰收锣鼓)中拉开帷幕,舞蹈《回到山沟沟》、歌曲《全胜寨》、啦啦操《篮球宝贝》、“灌篮神曲”《直到世界尽头》等节目相继上演,台下掌声、欢呼声不断。

揭幕战中,唯一一支女子球队亮相赛场,这也是民主镇历届“村BA”中首次加入女选手,她们灵活多变的战术和默契的配合,迅速点燃了全场热情;另一场地,来自机关组的城关镇代表队与县自然资源局联队进行了激烈的对决,球员们个个精神饱满、斗志

昂扬,带球、传球、上篮一气呵成,精彩进球接连不断,引起观众阵阵喝彩。

文体搭台,经贸唱戏。在赛场旁边的夜市和农特产品展示区,人头攒动,热闹非凡,烤串、冰激凌等美食琳琅满目,大家赏美食、看球赛,赏夜色霓虹,观节目盛宴。

据了解,本次赛事为期15天,共有来自安康市内的40支球队参加,分为机关组、社会组、青年组,旨在展示民主镇创建省级乡村振兴示范镇成果,以球为媒、以体兴旅,实现文旅体旅深度融合,拉动夏日经济,点燃夏日激情。



气势恢宏的大道锣鼓助力巴山汉水(岚皋)村BA民主赛区开赛



来自机关组的城关镇代表队与县自然资源局联队进行了激烈对决



三人合力勇救落水老人

通讯员 刘中华

王兴林,男,1965年10月生,镇坪县城关镇竹节溪村村民。曾进,男,1979年12月生,镇坪县城关镇竹节溪村村民。张祖兵,男,1979年3月生,镇坪县城关镇竹节溪村村民。2023年1月三人合力,勇救落水老人,三人事迹被人民日报社中国经济周刊官网《谁说站在光里的才算英雄》刊发。被评为2024年第一季度陕西好人。

凛冬寒日,他们义无反顾跳入冰冷刺骨的水库中;拼尽全力,他们毫无惧色用双手托起生命之重。他们就是镇坪县城关镇竹节溪村的3名普通村民,30分钟,1800秒,“60、70”两代人竭尽全力救出素未谋面的市民,让镇坪大爱如清泉一般,随着驱动生命的心脏,激荡出有力的回响。

危急时刻 三人奋不顾身

“救命啊,快来人啊!有人落水了!”2023年1月26日上午11时许,镇坪县城关镇竹节溪村南江湖水岸边,一阵急促的呼喊声打破了冬日的沉寂。

正路过水库的60后村民王兴林沿着村道大声呼喊,附近的村民听到呼喊声后立即冲出家门,这时王兴林没有一丝犹豫,手脚麻利地脱掉衣裤,“扑通”一声跳入10余米深的水中向落水者游去。

他潜入水中,将正在下沉的老人用力托举出水面,可是,老人一直在胡乱挣扎、扑打,很难往岸边移动,再加上老人身上的棉服早已浸湿,这在无形中增加了托举的难度。就在王兴林体力将要耗尽时,急匆匆赶来的两名70后张祖兵和曾进也奋不顾身地跳入水中,加入了这场生死救援中。

三人合力托住老人将其托举出水面,全力拖动身子往岸边洄游。

生死接力 合力托起希望

然而,由于天气寒冷,救援难度较大,且缺乏专业救援能力,这三位挺身而出的村民竭尽全力也未能把老人救上岸,救援一度陷入僵局。

这时,闻讯而来的村民将一根麻绳甩入了水中,三人相互配合,把绳子系在老人身上,合力将老人向上托举。

“1、2、3,加油!”水下推,岸边拉,现场响起了响亮的号子声。口中的热气在人群间升腾,天气寒冷,但大家一起发力的时候,内心就会充盈着融融暖意。

在村民们的配合下,4人成功上了岸,此时老人已被冻得脸色苍白、浑身颤抖,意识十分薄弱。三人上岸后顾不得寒冷和疲惫,时刻关注老人身体情况,直到将老人送往医院,得知老人因施救及时,已脱离危险无大碍后,三人悬着的心才放了下来。

频频获赞 榜样引领文明风尚

村民勇救落水者的事迹很快传遍四乡八邻,市民们纷纷点赞。

“危难时刻挺身而出,值得被表扬!”为进一步宣传和弘扬好人好事精神,引导更多人参与到好人好事行动中来,2023年6月28日,竹节溪村举办了表彰大会,对下水参与救援的曾进、张祖兵、王兴林3人以及在岸边援助的10人进行了公开表彰。表彰会上,竹节溪村党支部书记何万军为他们送上了“先进个人”的荣誉证书,村委会及时将他们的先进事迹记入村民档案,并奖励了爱心超市道德积分。

当被问道,“水库有十几米深,怎么还敢下水救人?你们当时就不怕出现意外吗?”三人平静地说道,“其实在救人的那一刹那,我们根本没有时间考虑其他,出现在脑海中的就是救人要紧,尽快救起落水者,使其脱离危险才是关键。”11岁的女儿见到爸爸曾进受表彰后,也非常崇拜地说:“以后我也要像爸爸这样勇敢地帮助别人。”

王兴林三人在遇到陌生人陷入危险时,没有袖手旁观,而是奋不顾身跳入水中,勇救落水者,三人以实际行动传承了中华民族见义勇为的传统美德,弘扬了正气,充满了正能量,为全社会树立了道德的榜样!

神秘访客夜鹰初现平利



民警放生夜鹰

7月8日,平利县公安局巡特警大队和城关派出所夏夜治安巡查宣防检查中发现一名驾驶员捡拾了一只头较高平、喙极短小、眼大、脚短、平尾、嘴须化成须状羽毛、灰褐色体羽中偶见有白斑的“怪鸟”。经森林公安和林业局野保人士辨识,为三有保护动物夜鹰,属夜鹰目夜鹰科普通夜鹰,是平利近年来的首次发现。确认后,民警选择一块适宜的山林边缘予以放生。



夜鹰

夜鹰以奇特的鸣声出名,由于白天栖息时一动不动,再加上伪装性很强的体羽,躲藏在树干上很难被发现。由于它嗜食鳞翅目、鞘翅目等昆虫,是著名的农林益鸟。此鸟遍布我国东部,自东北至海南岛,西抵甘肃、西藏等地。夜鹰在平利出现,说明平利生态环境的良性发展,适宜更多物种的生存。

詹永桂 摄

爱心「邮」到千万家

通讯员 严杏棋 但汉宁 柯明宇

20年来,他始终扎根于美丽的秦巴山区腹地,奔走于偏远的山区乡村,在平凡的工作岗位上,以真诚细心的服务践行一名邮政人的使命担当,为美丽家乡发展添砖加瓦、贡献力量。他就是岚皋县分公司石门邮政支局投递员胡开江。

进入7月,天气日渐炎热。胡开江来到位于石门镇老街的邮政点分拣货物,开始了一天忙碌的工作。

刚参加工作时,胡开江负责的投递区域内有20个行政村1个居委会,户籍人口14000多人,投递路线长、点多、面广。那时没有货车,只能骑自行车送货,往往需要三天时间才能将辖内的邮件送完。汛期或冬季道路冲毁、结冰,只能背着邮件挨家挨户地送,常常是夏天一身汗水,冬天一身冰霜。

“那个时候整个石门境内除了街上都是泥土路,有的地方路都没修,雨衣随时都准备好的。我还记得有一次晚上下雨了,就直接在人家屋里歇了。”胡开江回忆道。

在进村投递途中,一些老乡总会让胡开江捎带一些日用品,胡开江便把需要的东西记录下来,一一置办齐全后再挨个送到乡亲们的手中。久而久之,胡开江便有了个“送快递的卖货郎”称号。

“他不但把邮政快递给我们送到家,还经常给我们带其他的快递,而且人很勤快,大小事都帮忙。”谈起胡开江,石门镇坪村村民陈良财赞不绝口。

2018年12月的一天,胡开江像往常一样沿途送货,在离集镇大约15公里时,发现一位中年男子躺在路中间不能动弹,他赶紧上前查看,只见那人看上去十分痛苦,询问得知可能是摔断了腿。随即,胡开江立刻将人抱到自己的车上送往县医院救治,而医生建议转院至安康市治疗,胡开江想着帮人帮到底,又将其送到安康市汉滨区红十字会医院,等那人住院稳妥后才返回家里。

“因为我是一名党员,身边的人有需要就要帮助,自己吃点亏无所谓。”胡开江说。

除了本职工作外,胡开江还是村里的产业带头人。2017年以来,他带头流转110余亩土地种植冬桃,带动10余户群众年均增收3万余元。现如今,冬桃产业也已成为大河村的一张产业名片。“去年我们村集体经济收入就有50多万元,每个老百姓都分到了150元。”胡开江说道。

在胡开江工作的20年中,共投递邮件25万余件,没有发生一起误投、漏投情况,也没有收到一起用户投诉,深受组织及乡亲们认可。自2012年以来,胡开江多次获得陕西省邮政分公司“明星投递员”称号,2020年、2022年分别获得“安康市脱贫攻坚贡献奖”和“安康市劳动模范”称号。

后柳镇人大助力生态保护 推动乡村振兴

通讯员 丁尧 侯甜甜

地处汉水之滨的石泉县后柳镇,以其独特的自然风光和深厚的文化底蕴,吸引了无数游客前来旅游观光。近年来,后柳镇人大在守护汉江清水、赋能乡村振兴的征程中,充分发挥建言献策、监督、视察、调研的职能,为后柳镇可持续发展注入了强大动力。

建言献策,践行生态理念。后柳镇人大始终秉持“绿水青山就是金山银山”的理念,积极建言献策,推动《安康市汉江水质保护条例》的贯彻落实。通过深入研究、广泛调研,提出了改厕行动、护江行动、完善河长制、定期打捞漂流物等一系列切实有效的措施,为守护汉江碧水清流提供了有力支持。

严格监督,确保措施落地。充分发挥监督职能,定期对各项措施的执行情况进行视察和调研。通过实地查看、听取汇报、与群众交流等方式,全面了解措施的执行效果,发现问题及时提出整改意见,确保各项措施落到实处。在镇人大的严格监督下,后柳镇的生态保护工作取得了显著成效,汉江水质得到了有效提升。

今年“五一”期间,石泉县全域旅游大放异彩,5天假期累计共接待游客40.68万人次,其中后柳镇接待接近30万人次,充分展现了这一江清水促进旅游业发展的强劲势头。

深入视察,助推产业振兴。县、镇人

大代表积极深入一线,对当地的生态旅游产业进行视察和调研。通过实地考察民宿产业、水上娱乐项目等,了解产业发展现状和未来趋势,为政府决策提供了有力支持。同时,镇人大还积极为产业发展出谋划策,提出了许多具有针对性的建议,如加强旅游基础设施建设、提升服务质量等,有力推动了后柳镇旅游业的快速发展。

持续调研,谋划未来发展。面对未来,后柳镇人大将继续发挥调研职能,深入研究后柳镇的发展优势和潜力,为未来的发展规划提供科学依据。镇人大计划启动新的水质提升项目调研工作,通过引进先进的水处理技术、加强污水处理设施建设、推广生态农业等措施,持续提升汉江的水质和生态环境质量。同时,镇人大还将加强与其他乡镇的合作与交流,共同推动汉江流域的生态保护与绿色发展,为群众铺筑生态惠民富民路。

后柳镇人大经过深入的监督与调研,发现并肯定了政府通过一系列切实有效的措施,成功地让“绿水青山”的生态资源转化为“金山银山”的经济价值。推动政府进一步巩固和扩大生态旅游优势,努力打造全国知名的生态旅游目的地。期望通过这些努力,让当地群众能够持续尽享“生态红利”,实现经济与生态的双赢。

深入视察,助推产业振兴。县、镇人



7月15日正式入伏 今年的“三伏”又是40天

安然度夏

“是时三伏天,天气热如汤。”7月15日正式入伏,今年的“三伏”又是40天。从2015年至2024年,已连续10年的“三伏”都是40天。所谓“三伏”,指的是初伏、中伏、末伏的统称,大约在每年公历7月中旬到8月中旬,正好处于小暑与处暑节气之间,天气最为炎热。待到暑退入伏,早晚才渐有凉意。

新华社发 勾建山 作